

Šílená kola z Karviné

Občanské sdružení vymyslelo adrenalinový sportovní projekt pro děti a mládež

KARVINÁ Bicykly BMX, skateboardy, inline brusle, koloběžky. Vlastně všechno, co má ta „správná“ kolečka ke sportování, zábavě či vyblbnutí berou členové příhodně pojmenovaného klubu Wheel (kolo) z Karviné. A protože celý rok se venku jezdit nedá, požádali Nadaci OKD o pomoc při zřízení tréninkového centra. V programu „Pro radost a vzdělání“ dostali padesátitisícovou částku; víceméně třetinu všech potřebných financí.



Jakub Kročil, Mirek Šupa, Lukáš Kret.

„Díky této podpoře si mohou děti a mládež z našeho klubu užívat různých freestyleových disciplín v jedné z hal někdejšího statku

v Ráji. Mládežníci jsou hlavní cílová skupina, která se účastní projektu. Díky tomu, že se sami aktivně zapojí a budou ovlivňovat i průběh projektu, mohou získávat nejen zajímavé zážitky, ale i cenné dovednosti a zkušenosti,“ informoval David Chrapek z občanského sdružení Wheel Karviná.

Tréninkové centrum neboli Wheel hala „obsahuje“ různé překážky a důmyslně vybudované rampy. „Například spina, ta je tvořena dvěma k sobě připojenými rádiusy. Právě na ní mohou provádět mnoho triků a jejich kombinací. Na stavbě se podíleli sami účastníci projektu a díky této možnosti trávení volného času si mnozí odnesou motivaci, která je v tomto regionu důležitá pro rozvoj a uplatnění v dalším životě,“ řekl Chrapek.

„Potřebuješ jenom kolo, nadšení, trochu odvahy. A samozřejmě ochranné pomůcky, bez těch se to fakt dělat nedá,“ shodli se tři právě trénující karvinští „rideři“. Studenti Mirek Šupa (16), Jakub Kročil (22) a jejich práci hledající kolega Lukáš Kret dovedou třeba otočky ve vzduchu, celou plejádu různých skoků a letů či salto zakončené pádem do speciální pěnovky naplněné bedny. To vše ve spojení se svými upravenými BMX koly.

Karvinská „šílená kola“ nefungují jen sama pro sebe. Ve svém prvním areálu v Petrovících měli závod Vydlo Jam 2008 a exhibi-



V jedné z hal bývalé farmy v Ráji rádí parta cyklistických umělců říkající si Wheel Karviná.

ci na obecních slavnostech se čtyřtisícovou účastí. Do nového zastřešeného osvětleného Tréninkového centra chtějí přilákat freestyleové nadšence, ale i obyčejné diváky v sobo-

tu 13. prosince – bude III. ročník vánočního Wheel Christmas Jam. Více o tomto klubu je na internetu na www.wheelweb.cz.

Radek Lukša



Salto a dopad do bedny s pěnovkou, i tohle karvinští freestyleoví nadšenci dovedou.



Tento projekt byl realizován za podpory Nadace OKD



S tréninkovým bicyklem se dá dobře blbnout na trampolíně.

FOTO: Radek Lukša

Hromada hraček díky Nadaci OKD

HAVÍŘOV (uzi) Rodina jako základ společnosti potřebuje všestranně podpořit, aby mohla lépe vytvářet prostor pro formování osobnosti dětí, jejich výchovu a růst následujících generací. Tak definovalo svou roli Mateřské a rodinné centrum Sluníčko Havířov. Občanské sdružení působící na Základní škole M. Pujmanové v Šumbarku je dalším subjektem těšícím se přízni Nadace OKD.

Příspěvek ve výši skoro čtyřicet tisíc korun se „proměnil“ v hromadu hraček, ale také didaktických či rehabilitačních pomůcek. „Některé z těchto věcí jsou poměrně nákladné a pro řadu rodin nedostupné. Jejich pořízením jsme vlastně ještě rozšířili nabídku našich služeb pro rodiny s dětmi,“ uvedla Renáta Bajgerová, ředitelka Sluníčka. To dataci získalo v programu „Pro radost a vzdělání“.

Mateřské a rodinné centrum není jen o volných, denně mezi 9. a 12. hodinou přístupných, hernách. Fungují zde i kroužky – Hrátky s batolátkou, Říkadla s pohybem, Pastelka, Angličtina a Znakování pro slyšící batolata dle programu Baby Sing, Angličtina pro začátečníky, Angličtina pro pokročilé, Kreativní tvoření, Kurz Baby masáže,



Děti ze Sluníčka si velmi oblíbili „kuličkovou koupel“, ve výřezu je jedna z heren.

FOTO: Radek Lukša

Laktační poradna, Vše o miminku – kurz pro těhulky a tatínky...

Podle ředitelky Bajgerové se připravují i další jako Hrátky rodi-

čů s dětmi ve vodě či Školička plavání pro děti od 3 do 6 let. Pořádány budou kurzy Moderní rodiče a Setkávání maminek po porodu. Při

Sluníčku je rovněž bazar mamin-kovského a dětského vybavení, oblečení a potřeb. Více na www.materskecentrumslunicko.eu.

Informace bez bariér

OSTRAVA (uzi) Překážky rázu architektonického, ale i společenského pomáhá odstraňovat lidem upoutaným na invalidní vozík už od roku 2000 ostravská poradna „Bez bariér“. Aby jí to lépe fungovalo, neobejde se bez pomoci různých institucí veřejných či soukromých. Mimo jiné i Nadace OKD v programu „Pro budoucnost“.

„Prostřednictvím poradny chceme dosáhnout celkové informovanosti občanů s těžkým zdravotním postižením o jejich právech a možnostech. Poskytujeme informace o působnosti jednotlivých úřadů, novinkách v legislativě, podáváme kontakty na různé organizace, agentury zprostředkovávající zaměstnání. Umíme i navrhnout bezbariérové vstupy do domů a úpravy v bytech a propočítat náklady,“ přiblížil koordinátor projektu Miroslav Filipčík z ostravské organizace vozíčkářů.

Poradna „Bez bariér“ je i jakýsi výchozí bod při řešení nenadálých trablů v životě vozíčkáře. O situaci se může zajímat její pracovník i v místě klientova bydliště. Na Ostravsku má projekt oslovit asi 1240 lidí – a taky jim pomoci. Více na www.vozickari-ostava.cz.